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20 ANOS
DE HISTÓRIAS

E NOTÍCIASS

OPLaprovadopelaCâmaradosDeputadospadro-
niza taxas de juros em contratos e decisões judi-
ciais. Isso agilizará resoluções judiciais sobre ta-
xas, especialmente em empréstimos e obrigações.
O projeto segue para análise no Senado. PÁGINA 7

Padronização
de taxas

O prazo para a declaração do Imposto de Renda
Pessoa Física vai até 31 de maio, com expectativa de
170 mil declarações na região Norte de Minas, in-
cluindo 70 mil em Montes Claros. Mudanças para o
ano-base 2023 incluem aumento do teto.PÁGINA 3

Novidades na
declaração IR

Nestesábado(23),27municípiosdaSuperintendên-
cia Regional de Saúde de Montes Claros realizarão o
segundo mutirão de limpeza do ano, como parte da

campanha “Minas Unida no Combate ao Mosquito
Aedes”. A ação, liderada pela SES-MG, conta com a
participação de 621 municípios do estado. O objetivo

é conscientizar sobre a prevenção da proliferação do
mosquito. Em Montes Claros, o mutirão começa às
7h no bairro Village do Lago. PÁGINA 3

Esforços coletivos para
combater a dengue

Comoobjetivo de coletarmateriais semutilidade, a ação irá abranger 22 bairros emMontes Claros

Umaoutra alteração foi o aumento do limite para a declaraçãode bens, que agora alcançaR$800mil

DIVULGAÇÃO

MARCELLO CASAL/AGÊNCIA BRASIL



Opinião

Gregório José*

“Se você tentou e errou, parabéns!
Tem pessoas que não tentam e tam-
bém erram, e feio.”

Esta simples frase encapsula uma
verdade profunda sobre a natureza
da tentativa e do erro. Muitas vezes,
tememos errar tanto que evitamos
até mesmo tentar. No entanto, é im-
portante lembrar que o erro faz par-
te do processo de aprendizagem e
crescimento.

Quando consideramos a ideia de
tentar e falhar, é crucial lembrar que o
próprio ato de tentar implica cora-
gem, determinação e um desejo since-
ro de alcançar algo significativo. É um
testemunho da nossa vontade de nos
desafiar, de sair da zona de conforto e
de perseguir nossos objetivos, mesmo
que o resultado não seja garantido.

Há aqueles que optam por não ten-
tar, seja por medo do fracasso, falta de
confiança em si mesmos ou simples-
mente por comodismo. No entanto,
ao evitar a tentativa, essas pessoas
também estão sujeitas ao erro, pois ao
não agir, estão perdendo a oportunida-
de de aprender, crescer e evoluir.

Ao tentar e falhar, você está se per-
mitindo crescer, amadurecer e se tor-
nar mais forte. Cada erro é uma opor-
tunidade de aprendizado, uma chan-
ce de refletir, ajustar e seguir em fren-
te com ainda mais determinação.

Quando tentamos algo e falhamos,
estamos na verdade dando um passo
corajoso em direção ao nosso objeti-
vo. Estamos nos desafiando, saindo
da nossa zona de conforto e buscando
alcançar algo maior. Nesse sentido, o
erro não é uma marca de fracasso,
mas sim uma evidência de que esta-
mos nos esforçando para melhorar.

O erro pode ser visto como uma ma-
nifestação do que Sigmund Freud cha-
maria de “o retorno do recalcado” - de-
sejos, medos ou traumas que ressur-
gem de nosso inconsciente para nos
confrontar.

Lembre-se que é preciso estar dispos-
to a assumir riscos calculados em sua
busca pelo sucesso. Ele deve com-

preender que a falha não é um obstá-
culo insuperável, mas sim uma opor-
tunidade de aprendizado e crescimen-
to. É através da experimentação e da
ousadia que o verdadeiro líder se dis-
tingue dos demais.

Devemos celebrar aqueles que têm
a coragem de tentar, independente-
mente do resultado. Eles estão de-
m o n s t r a n d o u m a a t i t u d e d e
resiliência, determinação e autenti-
cidade. Eles estão abraçando o pro-
cesso de tentativa e erro como parte
integrante do caminho em direção
ao sucesso.

“Sábio é aquele que sabe que nada
sabe.” - Este paradoxo socrático refle-
te a humildade intelectual que Sócra-
tes defendia. Ele argumentava que a
verdadeira sabedoria começa com o
reconhecimento da própria ignorân-
cia, pois apenas então estamos aber-
tos para aprender e crescer.

Se você tentou e errou, parabéns!
Continue seguindo em frente, apren-
dendo com seus erros e crescendo co-
mo pessoa. Lembre-se de que é melhor
tentar e falhar do que nunca tentar. E
lembre-se também de que o verdadei-
ro fracasso está em não tentar.
*Jornalista/Radialista/Filósofo

Agostinho Varandas*

No início do ano, parte da popula-
ção pode pensar em alternativas pa-
ra gerar uma renda extra. As áreas
de serviço, bares e restaurantes po-
dem ter um destaque em cidades lito-
râneas, porque a combinação de pai-
sagens naturais e altas temperatu-
ras favorecem o aumento de visitan-
tes aos cartões postais do país, o que
pode elevar o potencial atrativo pa-
ra o turismo. Os empresários interes-
sados em servir aos consumidores
em qualquer hora e lugar serão bem-
vindos às novas oportunidades.

O Zé Delivery, aplicativo de entre-
ga de bebidas, é um empreendimen-
to que iniciou as atividades aos pou-
cos com a oferta de bebidas geladas.
Eles faturam um alto valor porque
as pessoas costumam consumir cer-
vejas e refrigerantes para amenizar
os efeitos do calor. Para os interessa-
dos em empreender, o recomendado
é investir em produtos refrescantes
e que possam amenizar o impacto
das altas temperaturas, como é o ca-
so dos sorvetes, sacolés e sobreme-
sas frias.

No setor de vestuário, vale empre-
gar esforços na confecção de roupas
leves e confortáveis. Já no ramo ali-
mentício, o preparo de pratos rápi-
dos ou congelados ganham desta-
que, pois é comum que os trabalha-
dores busquem fugir da rotina e soli-
citem refeições nas plataformas do
ifood ou do restaurante de preferên-
cia. A aceitação pode ser alta para o
público que deseja descansar e otimi-
zar o horário do almoço.

A inovação tecnológica também é
uma aliada dos empreendedores
que desejam facilitar a vida das pes-
soas. Os usuários das redes sociais
buscam informações no Instagram,
Facebook, WhatsApp e nos variados
canais de comunicação disponibili-
zados, antes de adquirir determina-
do produto. Nesse caso, investir em

estratégias de divulgação e comer-
cialização nessas plataformas pode
aumentar a visibilidade da empresa.

Os consumidores estão buscando
cada vez mais por comodidade, tal
comportamento pode alavancar o
crescimento do comércio eletrôni-
co, que é impulsionado pela expe-
riência do cliente ao ter contato com
o conforto e a agilidade durante as
compras. O longo alcance das ven-
das online é uma das vantagens para
os empreendedores com o objetivo
de expandir a longo prazo.

Para montar um plano de negó-
cios, é aconselhado realizar um exa-
me pessoal e de mercado. Saber
quais são os pontos positivos e nega-
tivos de quem vai gerenciar o em-
preendimento; levantar os recursos
financeiros necessários para ini-
ciar; analisar a concorrência; saber
quais são os valores de compra e ven-
da; registrar as despesas fixas (água,
luz, aluguel) e variáveis; avaliar a de-
manda do local para determinado
produto ou serviço (creches em bair-
ros com muitas crianças, lojas de pet
onde houver a presença de idosos);
montar um plano de comunicação e
marketing.

É comum que o empreendedor
busque por linhas de créditos ao
abrir uma empresa, mas é impor-
tante estar atento ao valor dos ju-
ros. Talvez seja interessante mudar
o segmento ou tentar simplificar o
projeto inicial para caber no orça-
mento disponível para investimen-
to nos negócios.

Em casos emergenciais, um emprés-
timo pode ser ofertado ao cliente, caso
ele tenha um perfil potencial para os
interesses do banco. Diante das incer-
tezas, a melhor alternativa é ter uma
reserva de emergência pessoal e, na
medida em que o negócio apresentar
um fluxo de caixa confortável, inves-
tir na expansão.
*Professor de empreendedorismo da Faculdade

Presbiteriana Mackenzie Rio

Se você tentou e
errou, parabéns!

As altas temperaturas
a favor dos

empreendedores Quando consideramos a
ideia de tentar e falhar, é
crucial lembrar que o
próprio ato de tentar
implica coragem,
determinação e um desejo
sincero de alcançar algo
significativo.
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Esforço coletivo

Participarão domutirão de limpeza 27municípios da regiãoNorte deMinas

Da Redação

Com o intuito de am-
pliar a conscientização
da população sobre o
crescente aumento de
casos notificados de
doenças transmitidas
pelomosquitoAedesae-
gypti neste ano, 27 mu-
nicípios abrangidos pe-
laSuperintendênciaRe-
gional de Saúde de
Montes Claros – (SRS)
estarão realizando nes-
te sábado (23) o segun-
do grande esforço de
limpeza deste ano. A
ação, promovida pela
Secretaria de Estado da
Saúde de Minas Gerais
(SES-MG) sob o nome
“Minas Unida no Com-
bate ao Mosquito Ae-
des”,contarácomapar-
ticipaçãode621municí-
pios de todas as regiões
do Estado.

O primeiro mutirão
derecolhimentodema-
teriais inservíveis foi
realizadodia23de feve-
reiroeenvolveu519mu-
nicípios,sendo35sedia-
dos na área de jurisdi-
ção da SRS de Montes
Claros.

“Aadesãodosmunicí-
piosà iniciativada SES-
MG possibilita reforçar
a mobilização da popu-
lação para a elimina-
ção de focos de prolife-
ração do mosquito Ae-
des aegypti que, em sua
grande maioria estão
dentro de residências”,
observa a referência
técnica de mobilização
da SRS de Montes Cla-
ros, Lilian Tararan.

Em Montes Claros, o
mutirão de limpeza co-
meçará a partir das 7h,
nasededaEstratégiade
SaúdedaFamília,sedia-

da na Avenida Perimetral,
2.456, no bairro Village do
Lago. Serão contempla-
dos o distrito de Nova Es-
perança e mais 22 bairros:
Alto da Boa Vista; Cidade
Cristo Rei; Clarice Athay-
de;Jaraguá;JardimAlvora-
da;JardimPrimavera;Mo-
rada da Serra; Morada do
Parque; Morada do Sol;
NovaAmérica;NovoHori-
zonte; Novo Jaraguá; Re-
cantodasÁguas;SantoAn-
tônio I e II; São Lucas; Uni-
versitário; Vila Ipiranga;
Vila Mauricéia; Vila Sion;
Village do Lago I e II.

A população éorientada

acolocarnaportadasresi-
dências pneus, baldes, la-
tas, garrafas de vidro e de
plástico, carcaças de tan-
quinhos, geladeiras, ferro-
velho, caixas d`água em
desuso, tambores, lonas,
brinquedos, canos e copos
descartáveis.

Além de Montes Claros,
na área de atuação da Su-
perintendência Regional
de Saúde participarão do
mutirão deste sábado os
seguintes municípios: Ju-
ramento;MatoVerde;Sali-
nas, Riacho dos Macha-
dos; Taiobeiras; Claro dos
Poções; Janaúba; São João

do Paraíso; Mirabela; San-
ta Cruz de Salinas; Matias
Cardoso; Engenheiro Na-
varro; Porteirinha; Rio
Pardo de Minas; Jequitaí;
Cristália; Nova Porteiri-
nha; Itacambira; Ninhei-
ra; Josenópolis; Indaiabi-
ra; Novorizonte; Grão Mo-
gol;CurraldeDentro;Espi-
nosa e Jaíba.

CENÁRIO

Agna Soares da Silva
Menezes, coordenadora
de vigilância em saúde e
doCentro de Informações
Estratégicas em Vigilân-
cia em Saúde (Cieves) na

Superintendência Regio-
nal de Saúde de Montes
Clarosobserva queagran-
dequantidadedecasosno-
tificados e confirmados
de arboviroses registra-
dos neste ano em Minas
Geraistrazmuitaspreocu-
pações não apenas para
os serviços de vigilância
epidemiológica e de saú-
dedoEstadoedosmunicí-
pios, bem como para os
serviços de atendimento
de demandas de saúde da
população.

“Isso porque, após o pe-
ríodo chuvoso aliado a
dias em que as temperatu-

ras estão mais elevadas
propicia ambiente favorá-
vel à proliferação do Ae-
des aegypti e, consequen-
temente, o risco de trans-
missãodedoençasaumen-
taconsideravelmente.Por
esse motivo, a mobiliza-
ção da população para a
eliminação de focos do
mosquito é de fundamen-
tal importância”, pontua
Agna Menezes.

Nesta última quinta-fei-
ra (21), dados do Portal da
Vigilância das Arboviro-
sesemMinasGeraisapon-
tam que já foram notifica-
dos no Estado 733.230 ca-
sos de doenças transmiti-
das pelo Aedes aegypti.
Desse total foram confir-
mados 251.805 casos de
dengue; 39.580 casos de fe-
bre Chikungunya e 14 de
Zika vírus.

Ainda de acordo com o
Portal da Vigilância até o
momento foram confir-
mados no Estado a ocor-
rência de 140 óbitos cau-
sados por doenças trans-
mitidas pelo Aedes aegyp-
ti (116 de dengue e 24 por
febre chikungunya). Ou-
tros 401 óbitos estão em
investigação.

Em 86 municípios que
compõem a macrorregião
de saúde do Norte de Mi-
nas a SES-MG contabiliza
neste ano 48 mil 454 casos
notificados de arboviro-
ses. Desse total, já foram
confirmados 8 mil 444 ca-
sos,distribuídosdaseguin-
te forma: 8 mil 308 casos
dengue; 134 de febre Chi-
kungunya e dois casos de
Zikavírus.Até omomento
oNorte de Minas tem qua-
tro óbitos confirmados
p o r d e n g u e ( d o i s e m
Bocaiúva e dois em Buriti-
zeiro). Outros vinte casos
estão em investigação.

Saúde

ASCOM/PREFEITURA DE MONTES CLAROS

Mutirão da SES-MG mobiliza municípios do Norte de Minas
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Contribuinte deve ficar
atento com mudanças no IR

AndreyOliveira, delegado daReceita Federal emMOC, alerta sobre prazo para declaração do Imposto deRenda emudanças

Márcia Vieira

marciavieirayellow@yahoo.

com.br

O prazo para a decla-
ração do Imposto de
Renda Pessoa Física já
está em vigor desde o
dia 15 de março e encer-
ra-se no dia 31 de maio.
Aexpectativaderecebi-
mento de declarações
em toda a região Norte
de Minas é de 170 mil,
sendoaproximadamen-
te 70 mil apenas em
Montes Claros.

O contribuinte deve
ficar atento às mudan-
çasqueentraramemvi-
gor neste ano de 2024,
correspondentes ao

ano-base 2023. Uma das
principais alterações é o
aumento do teto para ren-
dimentos isentos e não tri-
butáveis, que era de R$40
mil e passou para R$200
mil. Com isso, contribuin-
tes com alguns tipos de ga-
nhos de capital, como, por
exemplo, a venda de imó-
veis, lucros e dividendos
recebidos, indenizações
por rescisão de contrato,
entre outros, não precisa-
rão pagar imposto caso os
valores não ultrapassem
esse limite.

Outra mudança diz
respeito ao limite de
obrigatoriedade da de-
claração de rendimen-
tos tributáveis (salário,

aposentadoria, aluguel
e outros), que era de R$
28.559,70 e passou para
R$ 30.639,90. “Isso signi-
fica que o cidadão é obri-
gado a apresentar a de-
claração caso tenha rece-
bido na soma de todos
os meses, mais do que o

limite estipulado”, afir-
ma Andrey Oliveira, de-
legado da Receita Fede-
ral em Montes Claros.

Quanto aos bens, quem
tinha posse ou proprieda-
de de até R$ 300 mil até o
final do ano-calendário,
eraobrigadoadeclarar.Es-

te ano, o valor limite au-
mentou para R$ 800 mil.

MENOS RISCO

Umpontobastantesigni-
ficativo,deacordocomAn-
drey Oliveira, é a amplia-
ção da Declaração Pré-
Preenchida,herançadope-
ríodo de pandemia que
trouxemaisfacilidadeese-
gurançaparaocontribuin-
te. Além do Aplicativo da
Receita, o cidadão que tem
a conta GOV.BR, nos ní-
veis“Ouro”e“Prata”,pode-
rá acessar o atalho dentro
do Aplicativo e localizar a
sua declaração com dados
previamente dispostos.

“Éumganhoparaaquela
pessoa que muitas vezes

omite alguma informação
por esquecimento. O risco
de cair na malha fiscal é
menor e o declarante gasta
menos tempo para preen-
cher o formulário”, diz An-
drey,ressaltandoqueosda-
dos do órgão demonstram
que a utilização dessa mo-
dalidade aumentou de 7%
em 2022, para 24% em
2023, em todo o país.

“Um detalhe importante
e que fazemos questão de
ressaltaréqueocontribuin-
te deve entregar a Declara-
ção mesmo que incomple-
ta,poistemachancedereti-
ficar. É melhor do que não
entregar, já que neste caso,
geraumamultamínimade
R$ 165,74”, afirma.

Minas do Norte

MÁRCIA VIEIRA

Expectativa é de 170 mil declarações na região, com cerca de 70 mil
apenas em Montes Claros

Outra mudança diz respeito ao
limite de obrigatoriedade da
declaração de rendimentos
tributáveis (salário,
aposentadoria, aluguel e outros),
que era de R$ 28.559,70 e passou
para R$ 30.639,90.
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DeusanyMirandaéneuroeducadoraepsicanalista.
GestoradoColégioÍcone.MãedaDâmaris,de19anos.
Convidadaparaserembaixadorano“EmpoderaEla”.
Oconvitefoifeitopeloatravésdodepartamentoad-

ministrativo do Montes Claros Shopping e para ela,
foi umagrandesurpresa.
“Me sinto muito honrada em fazer parte de um

movimento tão importante! Acredito que esta se-
jaumaoportunidade incrível de compartilharmi-
nha experiência e visão sobre empreendedoris-
mo e empoderamento feminino. Estoumuito gra-
ta pelo convite e espero que a minha história, de
alguma forma, possa inspirar e encorajar outras
mulheres”, disse.
Sobre a família e a equipe que trabalha, Deusany

dissequeasua rotinaé intensa.
“Passoodianosdoiscolégios(segundaasexta-fei-

ra), dividindomeu tempo entre gerenciar a equipe e
interagir com os alunos. Meu esposo e minha filha
também estão envolvidos nas atividades dos colé-

gios,oquetornanossoambientedetrabalhoaindamais
familiarecolaborativo.Geralmente,conseguimosreser-
varummomentoparaalmoçarmos juntose issonos faz
bem!Alémdisso,mantenhoumacomunicaçãopróxima
comminhaequipe,garantindoquetodosestejamalinha-
doscomosobjetivosevaloresda instituição. Éuma jor-
nadadesafiadora,porémrepletadeamor,cooperaçãoe
realização”, revela.
Comomãe e o que gostaria quemudasse nomundo,

eladisse:
“Gostariaqueaspessoastivessemcomovaloresfunda-

mentais a empatia e a humanidade. Me refiro às pes-
soas, porque somente através delas podemos ter um
mundomelhoremais justo.Sãoaspessoasquefazemo
mundo.Épor issoqueamudançaprecisapartirdecada
umdenós”, conta.
Naúltimasexta-feira,22,ooutrocompromissodeDeu-

sanyMirandaeraparafalarnumarodadeconversacom
outrasmulheresnalojaCarmenSteffens.Osdetalhesem
nossapróximacoluna.

Ainda dá tempo de se inscrever para o Curso de
Memorização da Bíblia comopastor Cornélio Au-
gusto,memorizador e declamador da Bíblia, nar-
rador dos APP Bíblia Falada, GLORIFY e Bíblia JFA.
O evento acontecerá na Igreja Batista Esperança
e Vida, às 13h, na Rua Crisantino de Almeida, no
bairro Vargem Grande 2.

Helder Leone Alves de Carvalho, diretor-presi-
dente da Fundação de Saúde Dilson de Quadros
Godinho/Hospital Dilson Godinho, será homena-
geado do próximo dia 11 de abril com o título de
Cidadão Honorário de Montes Claros. Iniciativa
do vereador Daniel Dias e aprovado por unanimi-
dadepelosdemaisparlamentaresdaCâmaraMu-
nicipal de Montes Claros.
Parabéns, Dr Helder!

Curso de
memorização
da bíblia

Cidadão Honorário
de Montes Claros

Embaixadora do Empodera Ela

CornélioAugusto,memorizador e declamador da
Bíblia se apresenta neste sábado, 23, na Igreja
Batista Esperança eVida

Helder LeoneAlves deCarvalho recebe
homenagemnomês de abril na Câmara
Municipal deMontes Claros

ADra FernandaAndrade tambéméparceira do
nosso evento deMemorização da Bíblia

DeusanyMiranda é
neuroeducadora e
psicanalista (Foto
Ângelo Pinheiro)

Gente & Ideias Drika Queiroz
genteideiascomunicacao@gmail.com
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No primeiro dia de dezembro de cada ano se
comemorao Dia doNumismático. Na verdade, eu
tenhomuitos dias para serem comemorados: dia
do Historiador, dia do Bancário, dia do Advoga-
do, diadoLivro, diadoPoetae, entreoutros, odia
dosPaiseodiadosAvós.Mas,odiadoNumismáti-
co é diferente, pois trata-se de uma data que tem
poucos adeptos, bemdiferente do dia do Filatéli-
co. A filatelia e a numismática sempre andam de
mãosdadas.Hoje,oassociadodo IHGMC,Leonar-
do Álvarez Rodrigo (filatélico) e, eu, (numismáti-
co) representamos a arte de colecionar, selos e
dinheiro, em Montes Claros.
Poisbem, inicieinanumismáticacomapenas14

anos de idade. Meu pai que era umhomem curio-
so, resolveu guardar numa caixa-de-lenço, algu-
mas cédulas de mil-réis que estavam saindo de
circulação. Eramnotas depapel queele havia co-
lado no vidro de ummostruário de doces, de seu
comércio no Gentio. Ele, percebendo aminha vo-
cação para o colecionismo e por isso ofereceu-
meonze cédulasdemil-réis. Comobementender,
é o meu maior tesouro, guardado sob sete-cha-
ves.Nenhumdosmeus irmãosreclamaramdabe-
nevolênciademeupaiparacomigo.Quandoarru-
mei aminhamala de viagemparaMontes Claros,
lembro-me muito bem do momento em que eu
acomodava a caixa-de-lenço por entre as peças
de roupas.
Nunca mais parei de entesourar uma cédula

aqui e outra acolá para a minha apreciação pes-
soal. Das onze peças iniciais passaram-se para

quatorze e hoje a minha coleção tem mais de 2.700
espécies,demaisdeumacentenadepaíses.Emespe-
cial, as notas demil-réis do Império e as cédulas da
República, que compõema coleção dodinheiro bra-
sileiro, sãoasmaisvalorizadas.É impossívelcomple-
tar uma coleção de cédulas, em vista disso é muito
gostoso a expectativa de uma novidade no mundo
do colecionismo. Não é um robe barato, haja vista
que o dinheiro nunca perde o valor, pelo contrário,
nascotaçõesdasnotasemdesusoopreçoéamargo,
principalmente,seconsideraroseuestadoderarida-

de.
Comopassar do tempocomecei a perscrutar ohis-

tórico do dinheiro. Comprei livros e catálogos para
direcionar as minhas pesquisas e alimentar o meu
desejo sobre a arte de colecionar. Realizei muitas
viagensembuscadealgumacédulanovaeconhecio
mundo da numismática de perto. No final, me espe-
cializei em “notas”, deixando as “moedas” apenas
como figuração de entretenimento nas minhas ho-
ras de folga. Além da mania de compilar cédulas,
ainda aprecio todo cabedal numerário, assim como
asmedalhas, cheques,duplicatas,bônus, vales,apó-
lices. É muito gratificante colecionar!
O meu sobrenome COTRIM já foi uma moeda que

circulou em Portugal no ano 1481 e adiante. Assim,
também, como é o nome de um peixe natural do rio
Zêzere. Vejamos aqui um registro de época sobre a
moeda COTRIM: “No Capítulo 129 das Cortes Geraes
doSr.D. João II, de1481a1482, sequeixaramospovos
nodamnoqueoSr. D. AfonsoV. causouno lavramen-
todasmoedas, fazendo lavraEspadinseCotrins, que
eramjámuitosdiminuídosemleidemoeda,arredan-
do-os, e dando logar aos rendeiros de os desfaze-
rem, tomando o conselho de alguns para levantar o
valor das Libras”. (Coleção da Corte da Academia,
Tom. X. Pág. 144). O Instituto Histórico e Geográfico
deMontesClaros, ematendimentooquepreconizao
artigo segundo do seu Estatuto, está organizando o
“Quadro de Medalhas”, um ramo da numismática,
nãoobstante jáexistirumespaçoparaeste fimdesti-
nado. O conhecimento e a sabedoria são forças que
movem o círculo da história e seus afins.

A arte de colecionar

Vitrine Literária Dário Teixeira Cotrim

dariocotrimcultura@gmail.com

É impossível completar uma
coleção de cédulas, em vista disso é
muito gostoso a expectativa de
uma novidade no mundo do
colecionismo. Não é um robe
barato, haja vista que o dinheiro
nunca perde o valor, pelo
contrário, nas cotações das notas
em desuso o preço é amargo,
principalmente, se considerar o seu
estado de raridade.
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Reforma contratual
PL padroniza taxas de juros em contratos e decisões judiciais

Geral

u

Amedida será implementada emumavariedade de contratos, incluindo contratos de condomínio e entre

empresas que prestam serviços

Larissa Durães

larissa.duraes@funorte.edu.br

AprovadopelaCâma-
ra dos Deputados nesta
última terça-feira (19), o
ProjetodeLei (PL)dogo-
vernoquepadronizata-
xas de juros em contra-
tos e decisões judiciais
determina que, em ca-
sos sem definição pré-
via, será aplicada a me-
nor taxa entre a média
darentabilidadedasno-
tas do Tesouro Nacio-
nal Série B ou a taxa Se-
lic. A partir da entrada
em vigor, será possível
resolver com mais cele-
ridade divergências ju-
diciais sobre taxas em
contratos,especialmen-
te em empréstimos e
obrigações. No entan-
to, não poderá ser apli-
cada a acordos entre
pessoas físicas fora do
sistema financeiro. Re-
conhecido como um
avanço em segurança
jurídica, o projeto ago-
ra segue para o Senado,
onde será novamente
analisado.

“Uma das principais
mudanças discutidas
diz respeito aos contra-
tos de aluguel e condo-
mínio, que são comuns
entreos cidadãos”,ana-
lisa o economista Dio-
go Albuquerque.

Segundo ele, o PL em
discussão representa
um avanço significati-
vo ao abordar um pro-
blema recorrente nos
contratos: as taxas de
mora. “Atualmente, a
ausência de uma defi-
nição legal clara quan-
to ao valor máximo do
prêmio de mora leva
muitos contratos a se-

rem contestados judicial-
mente por possível abusi-
v i d a d e . A f a l t a d e
parâmetros clarosdificul-
ta a resolução dessas dis-
putas”, enfatiza.

A medida irá ser aplica-
da em diversos tipos de
contratos, como os de
condomínio e entre em-
presas prestadoras de
serviços. Além disso, bus-
ca estimular as transa-
ções de empréstimos en-
tre empresas, clarifican-
do também as multas de
mora nesses acordos. No
contexto dos contratos
de condomínio, a multa
permanece inalterada, li-
mitada a até 2% do défi-

cit, enquanto os juros es-
tão sujeitos a modifica-
ções. “A revisão dos ju-
ros pode ter implicações
significativas, afetando
diretamente o bolso dos
envolvidos”, explica o
economista.

Do ponto de vista econô-
mico, Diogo considera a
iniciativa louvável, pois,
segundo ele, proporciona
maior clareza e reduz a
judicialização desnecessá-
ria de contratos que, mui-
tas vezes, estão em confor-
midade, mas carecem de
definições precisas sobre
o que constitui uma taxa
abusiva. “O projeto visa
preencheressalacuna,for-

necendo parâmetros cla-
ros e contribuindo para
um ambiente contratual
mais justo e transparen-
te”, explica.

Já para o advogado espe-
cializado em direito em-
presarial e direito bancá-
rio, Pablo Isidoro Rodri-
gues, o PL visa solucionar
uma controvérsia que per-
siste há mais de 20 anos.
“Saímos do CódigoCivil de
1916 para o de 2002, po-
rém, algumas questões
permaneceramambí-
guas,comoa definiçãodos
índices de correção e juros
em contratos. No novo có-
digo, os juros e a correção
monetária, quando não

acordados entre as partes,
sãodeterminadospelosín-
dices oficiais, gerando in-
terpretações divergentes.
Tribunais têm adotado a
taxa Selic ou 1% ao ano,
masafaltadeclarezalegis-
lativa resulta em decisões
variadas, inclusive no Su-
perior Tribunal de Justiça
(STJ)”, explica.

Por isso, para o advoga-
do,esseprojetoémuitoim-
portante. “O objetivo é re-
solver uma questão recor-
rente, especialmente em
contratos especiais, onde
os encargos muitas vezes
não são definidos de for-
ma clara. Isso leva a situa-
ções inesperadas, como a

cobrança de juros abusi-
vos em casos de inadim-
plência”, diz.

Paraele,apropostadeal-
teração do artigo 389 do
Código Civil busca estabe-
lecer critérios mais preci-
sos para a correção mone-
tária,adotandooÍndicede
preços no consumidor (IP-
CA) na ausência de acordo
entre as partes, evitando
distorções como as obser-
vadas durante a pande-
miacombasenoÍndiceGe-
ral de Preços - Mercado
(IGP-M).“Alémdisso,ofere-
ceduasopçõesparaestipu-
lar juros moratórios em
contratos não pactuados,
visando evitar cobranças
abusivas”.

Outramudançarelevan-
te,paraRodrigues,trata-se
da estipulação dos juros
remuneratórios, agora
com limites claros, como a
taxa Selic descontada do
IPCA, para promover a li-
vre negociação entre em-
presas. “A liberdade na ne-
g o c i a ç ã o d e j u r o s
remuneratórios entre em-
presas visa impulsionar o
comércio e a geração de
renda. Anteriormente li-
mitada a 1% ao ano, essa li-
berdade permite agora a
estipulação de taxas de ju-
ros sem restrições, embo-
ra continuem válidas as
normasqueprotegemcon-
tra abusos. A relação simé-
tricaentreempresasforta-
lece a lei da liberdade eco-
nômica, garantindo equi-
dade nas transações”. Essa
medida visa trazer segu-
rança jurídica e evitar co-
branças abusivas de juros,
comunica o advogado. “A
proposta agora aguarda
aprovação no Senado,
com possíveis ajustes”,
conclui.

FREEPIK
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A tardedequinta-feira transbordouelegâncianaSl Sto-
re, sob os cuidados da renomada empresária de moda,
SocorroGonçalvez, que reuniualgumasdas suasmais en-
cantadorasclientesemumencontroverdadeiramenteso-
fisticado. O lançamento da coleção Pat Bo foi marcado
porpresenças ilustres, envolventemúsica,drinquesexclu-

sivos e delícias irresistíveis. Não poderíamos deixar de
prestigiar esse carinhoso convite, enquanto RamomMar-
tins capturava alguns dos principais momentos através
de seus cliques. Foi uma tarde repleta deestilo eglamour,
ondeamodaseencontroucomagenerosidadeeoencan-
to feminino homenageando o mês da mulher.

AmodeloQualityModels,SaraCollen,
foiaresponsávelporapresentarasno-
vidadesdaPatBonoencontrodatarde
desta quinta feira. Sara, como sempre
deu um show de profissionalismo,
quando foi maquiada pela equipe da
AliceSalazar. (fotos: RamonMartins)

Um show de elegância na Sl Store

KarenLuizaAbelha Silva, Bianca FerreiraAbelha

Silva comsua elegantemamãeMaraRubia

AbelhaPereira comeste colunista e a

super-querida CibeleGuaicuí

KarenLuiza

Abelha Silva,

Bianca

Ferreira

Abelha Silva

comsua

elegante

mamãeMara

RubiaAbelha

Pereira com

este colunista

e a

super-querida

CibeleGuaicuí

Umdesfilede
elegânciaeestilo

“Na lei do amor, a doação e a caridade são as notas que ecoam na sinfonia da alma. Cada gesto de generosidade é como uma prece silenciosa que ressoa no universo,

criando laços de solidariedade e conforto. Que possamos, através da nossa doação, ser instrumentos de paz e esperança para aqueles que necessitam, pois é na

entrega desinteressada que encontramos o verdadeiro sentido da vida.”

CibeleAthayde(leia-seGuaicuí

Turismo),comestecolunistaea

empresariademodaSocorroGonçalves

Giu Martins.com

Dr. João

Victor com

este

colunista e

super-que-

rido casal

Sofia

Macedo e

Paulo

Estevão

Este colunista coma Supervisora de

Vendas( Pat Bo)Alê Beatriz coma

modelo Sara Collen

Giu Martins

giumartins.com

Este colunista comSilvana Simões

Amaral (leia-se Luiza Barcelos) a

PromotoraMaria Cristina e Socorro

Gonçalves

A

maravilho-

saMaria

Cristina

comeste

colunista

a melhor notícia está no ar
sintonize 104.9

música, informação e entrevistas
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